Trištvrťročný test pre 5. ročník  - A


3. štvrťročný test pre 5. ročník

A
1. Označ správne vyjadrenie slova pažravec:

a) skupáň

b) nenásytný chamtivec

c) nafúkanec

2. Označ rad, v ktorom sú iba vlastné podstatné mená:

a) SLOVENSKO, EDUARD, MARS, ČIERNE MORE, SUSED

b) EURÓPA, RIEKA, ZUZANA, MALÁ FATRA
c) PIENINSKÝ NÁRODNÝ PARK, KOLOMAN, JUPITER, ŠTRBSKÉ PLESO
d)  DUNAJ, BIELE KARPATY, BENEDIKT, SLOVENSKÉ PLESÁ

3. V slovách z chodník__,  pod biel__ placht__, na konci pretek__ chýbajú koncovky:

a) -ov, -ou, -ou, -ov

b) -ou, -ov, -ou, -ov

c) -ov, -ov, -ou, -ou

4. Pri písaní pozdravu, blahoželania či listu píšeme zámená: 

a) ty a vy s malým písmenom 

b) Ty, Vy s veľkým písmenom iba v nominatíve
c) Ty, Vy, aj ostatné tvary s veľkým písmenom 

5. V slove program_ píšeme: 

a) -i, lebo –mi, -ami sa píše vždy s mäkkým i

b) -y, lebo ide o N mn. č. 
c) -y, lebo ide o I mn. č.

6. Vo vyznačenom slove z dvoch sietí sa rytmický zákon: 

a) porušil, lebo nasledujú dve dlhé slabiky za sebou 

b) neporušil, lebo prvá slabika je krátka a druhá dlhá
c) má dodržať tak, že druhú slabiku skrátime

7. Viacvýznamové je slovo

a) čerešňa

b) koruna
c) hmyz

8. Antonymá sú všetky dvojice v rade: 

a) smutný – veselý, chudý – tučný, deň – svetlo

b) pravý – ľavý, pekný – nádherný, ráno – večer
c) malý – veľký, bezpečný – nebezpečný, prašný – bezprašný 

9. Akostné prídavné meno je:

a) Evin 

b) malý


c) vlnený
10. Vo vzore pekný sa ohýbacia prípona i vyskytuje v: 

a) N sg. 


b) N pl.


c) I pl. 
11. Vzťahové prídavné mená sú:
a) vždy odvodené
b) odvodené iba niektoré
c) neodvodené

12. V prídavnom mene netopierí sa:

a) porušuje rytmický zákon
b) dodržiava rytmické krátenie
c) v ohýbacích príponách nesmie vyskytnúť dvojhláska

13. V slove nižší vyslovíme zdvojené spoluhlásky takto:

a) nižží

b) nišší
c) nižší 

14. Bezchybne je napísané slovo:

a) ľudcký

b) ľudský
c) ľucký

15. Na slovesá sa pýtame:

a) Kto? Čo? 

b) Koľko? 
c) Čo robí? Čo sa deje? 

16. Ak slovesá ohýbame, hovoríme, že ich: 

a) časujeme

b) skloňujeme
c) skláňame

17. Sloveso, pri ktorom stojí slovo sa/ si,  nazývame: 

a) zvrátené

b) zvratné
c) nezvratné

18.  Sloveso češem sa vyjadruje, že: 

a) češem seba

b) češem iného 
c) nečešem nikoho

19. Neplnovýznamové slovesá sú napríklad: 

a) sa, si

b) spať, jesť, piť
c) byť, môcť, musieť

20. Tvar som pomocného slovesa byť je v 1. os. sg.: 

a) minulého času
b) prítomného času
c) budúceho času
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